
Dansk Skak Union 
2. Hovedkreds 
 
Referat af delegeretmøde 
 
Dato: Søndag den 26. marts 2023 - kl. 13.30 
Sted:  Det gamle Rådhus, Møllevej 2, 4140 Borup 
 
Deltagere: 
Klub                 Antal stemmer  
Nykøbing Sj. 3 
Dianalund 2 
Ringsted 1 
Maribo 4 
Præstø 4 
Skovbo 2 
Næstved 4 
Kalundborg 3 
Faxe 4 
 _________ 
I alt 9 klubber 27 stemmer 
 
Samt fra bestyrelsen: 
Formand Niels Steen Larsen (NSL) 
Kasserer Bjarne Haar (BH) 
Ungdomsleder John Kristensen (JK) 
Holdturneringsleder Henning Jacobsen (HJ) 
Webmaster Jan Ambirk (JA) 
Pokalturneringsleder Flemming Kristensen (FK) 
Sekretær Peter Holst (PH) 
 
Referat: 
 
1. Valg af dirigent 
Morten Frank Jensen, Præstø (MFJ) blev valgt som dirigent. Dirigenten konstaterede, at mødet var 
lovligt indkaldt. 
 
2. Formandens beretning 
NSL aflagde formandens beretning. 
Se bilag 1. 
 
Herefter debatterede forsamlingen formandens beretning. 
 
JK fortalte, at man i Maribo er lykkedes med at fordele opgaverne på flere personer, hvilket 
styrkede klubben. NSL fortalte, at dette ligeledes var tilfældet i Køge, hvor der er kommet flere 
personer med til at løfte opgaverne. MFJ fortalte, at Præstø Skakklub har udnævnt ambassadører, 
som hjælper til med diverse opgaver. JA bemærkede, at det kunne være svært for de små klubber at 
finde medlemmer til at løse opgaverne. Kim Madsen fra Skovbo bemærkede, at det kan være et 
problem, at gennemsnitsalderen på klubbens medlemmer efterhånden er blevet meget høj. MFJ 
gjorde opmærksom på, at der på DSU’s hjemmeside ligger et idé-katalog, som kan anvendes til 
inspiration til klubarbejdet. 
 
Bruno Sørensen fra Dianalund efterspurgte yderligere information vedr. forslaget til en ny 
divisionsstruktur. NSL fortalte, at forslaget vil betyde en reduktion (14 hold) af antallet af 



divisionsophold samt to skakligaer – en i vest og en i øst. Der vil følgelig blive flere hold i de 
underliggende holdturneringer i hovedkredsene. Bruno efterspurgte en mening med forslaget og 
NSL forklarede, at det primært handler om at få færre og stærkere hold i divisionerne. NSL 
opfordrede til, at klubberne læser forslaget igennem. 
 
Bruno bemærkede, at kun 7 af hovedkredsens 20 klubber har ungdomsarbejde. Mikkel Strange fra 
Næstved fortalte, at hans erfaring er, at det kan være meget svært at etablere ungdomsskak, hvis der 
ikke er opbakning fra en frivillig tovholder. 
 
Mikkel fortalte, at Næstved havde gode erfaringer med at spille ungdomsturneringer i åbne lokaler, 
hvilket var med til at gøre ungdomsskakken mere synlig. Endvidere har Næstved flyttet 
spilletidspunktet for unge til tidligere på dagen med overlap til seniorklubbens spilletider. FK 
fortalte, at UGP-stævnet i Kalundborg havde resulteret i flere nye ungdomsmedlemmer. MFJ 
foreslog, at Hovedkredsen skulle etablere fælles træning for ungdomsspillerne. 
Bruno spurgte ind til den nye skakklub i Halsskov. NSL fortalte, at klubben er opstået på baggrund 
af et initiativ inden for ungdomsarbejdet. Der er lige nu et voksent medlem samt 5 
børnemedlemmer. 
Morten Olsen fra Ringsted efterspurgte, at hovedkredsens medlemmer er til stede ved UGP-
stævner. JK fortalte, at dette i forvejen er tilfældet, da han i egenskab af ungdomsformand har været 
til steder ved samtlige stævner. 
 
MFJ bad NSL uddybe problemstillingen vedr. klubmedlemmer, som ikke er medlem af DSU. NSL 
fortalte, at han taget dette med i sin beretning, fordi han ønskede holdninger til dette. BH mente, at 
reglen om, at klubmedlemmer skal være DSU-medlemmer burde fjernes. Mikkel var ikke enig, men 
mener, at man bør være medlem af DSU, når man er medlem i en klub. NSL mente, at man måske 
burde bløde op for dette krav. 
 
Formandens beretning blev enstemmigt vedtaget. 
 
3. Regnskab 2022 
BH gennemgik regnskabet for 2022. 
Se bilag 2. 
 
Der var ikke spørgsmål til regnskabet. 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 
 
4. Holdturnering 2022/2023 
HJ orienterede om holdsæsonen 2022/2023. 
Se bilag 3. 
 
Forsamlingen drøftede afviklingen af sidste runde, som blev afholdt i Dianalund. Flere mente, at 
pladsen var lidt for trang. Bruno tilføjede, at han ville tænke over, om der er mulighed for en 
alternativ opstilling, hvis der igen skal afholdes fælles afslutning i Dianalund. 
Der var flere klubber, som tilkendegav, at de var villige til at afholde en fællesrunde. 
 
5. Indkomne forslag 
Se bilag 4. 
 
Forsamlingen drøftede bestyrelsens forslag. 
Bruno spurgte, om bestyrelsen havde overvejet en nord- og sydopdeling i hovedkredsen. 
HJ svarede, at han mente, at idéen var god, men at det ikke var en del af bestyrelsens forslag, og at 
det burde besluttes på et delegeretmøde. NSL nævnte muligheden for at etablere to A-rækker med 6 
klubber i hver, og efterfølgende have et slutspil om op- og nedrykning. NSL bemærkede, at dette 
ikke ville blive en mulighed allerede fra den kommende sæson. HJ bemærkede, at han ikke kunne 



se, at der var noget til hinder for at spille med to A-rækker fra den kommende sæson, og han mente, 
at det ville være en udmærket idé. 
JA bemærkede, at flere andre hovedkredse spiller med 6-mandshold i både M- og A-rækken. 
NSL sammenfattede, at der skulle tages stilling til, om A-rækkerne skulle bestå af 6- eller 8-
mandshold, samt om der allerede fra næste sæson skulle spilles med to A-rækker og hvordan det så 
skulle afgøres, hvem der rykker op. 
Mikkel mente, at det lød som en god ide, bortset fra tanken om at gå fra 7 til 5 runder. 
 
Mødet blev suspenderet i 5 minutter, så forsamlingen kunne fremsætte en formulering vedr. 
afvikling af A-rækkerne i 2023/24. 
 
Forsamlingen enedes om følgende formulering: 
Som forsøgsordning afvikles A-rækken i to grupper af mindst 6 hold i sæsonen 2023-2024. De to 
vinderhold af A-rækkerne rykker op i Mesterrækken. Ordningen tages op til vurdering på 
delegeretmøde i 2024. 
JA bad om, at det blev ført til referat, at han som bestyrelsesmedlem ikke kunne bakke op om den 
nye formulering. 
 
Herefter blev der stemt om bestyrelsens forslag vedr. 6-mandshold i A-rækken. 
Forslaget blev vedtaget med 16 for, 7 imod samt 4 stemmer, som undlod at stemme. 
 
6. Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent. 
Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 
 
7. Valg 

1. Formand Niels Steen Larsen er på valg. 
Niels Steen Larsen blev genvalgt som formand. 
 
2. Bestyrelsesmedlemmerne John Kristensen, Maribo, Henning Jakobsen, Maribo og 
Flemming Kristensen, Kalundborg er på valg. 
Alle blev genvalgt. 
 
3. Bestyrelsessuppleanterne Carl-Otto Nielsen, Dianalund og Søren Kühnrich, Holbæk 
er på valg. 
Begge blev genvalgt. 
 
4. Revisorerne Søren Dyberg Larsen, Slagelse og Bruno Sørensen, Dianalund er på 
valg. 
Begge blev genvalg. 
 
5. Revisorsuppleant Henrik Mølvig er på valg. 
Carl Erik Møller fra Kalundborg blev valgt som ny revisorsuppleant. 
 
6. Turneringskomitémedlemmerne Mike Bahnsen, Præstø og Finn Kristiansen, 
Maribo er på valg. 
Begge blev genvalgt. 
 
7. Turneringskomitésuppleanterne Bruno Sørensen, Dianalund er på valg. 
Bruno blev genvalgt. 
Som ny turneringskomitésuppleant blev Carl Erik Møller valgt. 

 
8. Eventuelt 
FK nævnte, at der er Pokalskakstævne 30. april samt hurtigskakturnering 24. september. 



 
Dirigenten takkede for god ro og orden. 
 

Referent: Peter Holst 
 
 
 
 
 
BILAG 1 – Formandens beretning: 
 
Velkommen til delegeretmøde i 2. Hovedkreds. Tak til Skovbo Skakklub for at endnu en gang at 
lægge lokaler til.  
Jeg vil starte med at meddele, at hovedkredsen har fået en ny skakklub. Det drejer sig om Halskov 
Skakforening med Torben Sørensen som formand. Vi har på det seneste har været i dialog med 
Torben Sørensen i forbindelse med oprettelsen. Nu er klubben oprettet med foreløbigt 6 
medlemmer. Det er jo ikke hver dag, at vi kan berette om en ny klub, så vi ser frem til et godt 
samarbejde og ønsker samtidigt held og lykke. 
På det seneste har man fornemmet, at opmærksomheden omkring skak er støt stigende. Mange børn 
og unge spiller i forskellige sammenhænge – ligeledes de voksne. Medierne har også et øget fokus 
på vores sport. Der må således være gode muligheder for at skakklubber kan profitere af denne 
interesse. Men som jeg også kommer ind på flere gange i beretningen, så skal vi også være vågne 
og indstillede på at yde en indsats for at høste frugterne. Jeg håber, at vi kan få en debat i dag om 
disse muligheder. 
*Uddannelse af skakledere – dommere m.m. 
Der er ingen tvivl om, at vi skal have flere til at hjælpe til i klubberne. På trods af min indledende 
optimisme fornemmer jeg også en lidt træt stemning rundt omkring. Hvis klubberne skal udvikle 
sig, skal der også være flere hænder – og navnlig yngre hænder til at støtte op om arrangementerne. 
Et godt sted at starte kunne være at satse på uddannelse af dommere og turneringsledere. Det er en 
god måde at hjælpe sin klub på i det daglige. I den forbindelse skal det nævnes, at hovedkredsen har 
gennemført et dommerkursus i Kalundborg med deltagelse 7 medlemmer. Nu må vi så håbe, at de 
alle kommer videre i forløbet med prøver og praktik. Men klubber bør også overveje, om man kan 
organisere sig på en anden måde, så lidt flere medlemmer kan deltage i den daglige drift. Man bør 
sætte sig ned og overveje, hvilke opgaver man skal satse på. Måske har klubben mange ønsker til 
aktiviteter – måske flere, end man kan overkomme. Men så udvælg de vigtigste. Udnævn en 
”tovholder” – måske et af bestyrelsesmedlemmerne der sammen med et par medlemmer på skift 
tager sig af opgaven. Det kan være alt fra at arrangere turneringer, ungdomsskak, arrangere noget 
socialt, sørge for forplejning på klubaftenen, redigere hjemmeside eller sørge for udadrettede 
arrangementer. Kort sagt: Det her handler om at hjælpe hinanden og klubben. Jeg har en - måske - 
naiv tro på, at det på denne måde kan blive lidt lettere at finde nye skakledere i fremtiden. 
*Medlemstal:  
Voksenmedlemmer er 225, hvilket er plus på 1, seniorer er faldet fra 174 til 165, mens unge mellem 
14 og 20 er steget med 1 fra 31 til nu 32, og børnemedlemmerne er steget fra 35 til 60. Dertil 
kommer så yderligere 7 enkeltmedlemmer. Tallene for i år opgjort så tæt på vores møde som 
muligt. Vi er nu i alt 489 betalende medlemmer i hovedkredsen. Sidste år til delegeretmøde var 
tallet 464 – altså en stigning på 25. Det er således på ungdomssiden, at vi kan spore fremgang, og 
det matcher også fint med det indtryk af fremgang blandt unge, som vi ser lige nu. Jeg har endda en 
formodning om, at tallet i dag er endnu større. 
*Klubsamarbejder:  
Ved sæsonstart blev det muligt at stille med fælleshold i holdturneringerne. Det benyttede 
Nykøbing F. og Sydøstlolland sig af bl.a. med et meget konkurrencedygtigt Guldborgsundhold i 
mesterrækken, der sluttede på en 2.-plads. Så det må siges at have udviklet sig til en succes. Det 
lykkedes hovedkredsen at få DSU til at ændre divisionsreglementeret, så sådanne fælleshold også 



kunne rykke op i divisionerne, hvis de vandt mesterrækken. Så må vi jo se, om det lykkes for 
Guldborgssund næste år. Et andet eksempel på klubsamarbejde har vi set, da Faxe og Skovbo er 
gået sammen om at arrangere dagturneringen her i Borup. Turneringen har i øvrigt fået en meget fin 
dækning i den lokale avis DAGBLADET med to helsider!    
*Pokalturneringen:  
Hovedkredsens stævne blev afviklet 15. maj i Sorø. Her vandt i bredderækken Faxe 1 med 16,5 
point foran Dianalund 1 med 15 points. Holdene kvalificerede sig til finalestævnet i Svendborg. I alt 
deltog 10 hold i bredderækken. Eliterækken blev ikke afviklet, da kun Kalundborg og Køge havde 
meldt sig. De to hold kvalificerede sig derfor direkte til finalen i Svendborg.  
Ved finalestævnet vandt Køge mesterskabet med et meget stærkt hold. Kalundborg måtte i det 
stærke selskab nøjes med plads 13. I bredderækken sluttede Dianalund på en flot 4.-plads lige uden 
for præmietagerne, mens Faxe endte som nr. 10. I ungdomsrækken med fri tilmelding endte et 
stærkt Køge-hold på 2.-pladsen. 
*Divisionsturneringen: 
Vi plejer også at omtale hovedkredsens divisionshold i denne beretning. Den korte version er, at 
noget gik godt og noget gik mindre godt. For at starte med det allerbedste, så slutter Køge Skakklub 
endnu en gang i toppen af skakligaen. Der spilles faktisk den afgørende runde netop nu, og måske 
er Køge igen mestre, inden vores møde er færdigt.  
Næstved Skakklub har i mange år været en fast bestanddel i 1. division. I år endte klubben desværre 
på en nedrykningsplads og må ned i 2. division. Trist var det også, at vi får tre nedrykninger fra 2. 
division til mesterrækken. Fra 2. division gruppe 1 rykker Køge 2 ned fra sidstepladsen. Fra 2. 
division gruppe 2 rykker Kalundborg og Faxe ned fra plads 7 og 8. Her sluttede Holbæk og Præstø 
på plads 3 og 4. Kun et halvt point skilte dem. Fra vores mesterrække rykker Maribo op i 2. 
division. Vi mister således 2 divisionshold til næste sæsonstart. 
*Ny divisionsstruktur 
Der skulle netop være udsendt nogle spørgeskemaer til landets skakklubber vedr. 
divisionsturneringen. Meget kort fortalt går det ud på at reducere antallet af divisioner og dermed 
også divisionshold. Det vil selvfølgelig også betyde ændrede forhold i hovedkredsene. 
Baggrunden for ønsket om at ændre måden, vi spiller divisionsskak på, skal søges i den 
kendsgerning, at det efterhånden er meget svært at finde folk, der vil spille om søndagen og navnlig 
for de jyske hovedkredses vedkommende køre de lange distancer. Det har resulteret i, at 
divisionsrækkerne er blevet markant svagere en før, og at ligeledes mange mesterrækker i 
hovedkredsene heller ikke er specielt stærke. Man kan vel tillade sige, at sidegevinsten for 
hovedkredsene er, at der kommer nogle flere hold ned at gøre godt med i de lokale holdturneringer. 
I øjeblikket har vi skakligaen med 10 hold og så 6 underliggende divisioner. Det giver i alt 58 hold. 
Det foreligger der så et ændringsforslag på, så der fremover skal være 2 skakligaer – en øst og vest 
med hver 6 hold. Det er så meningen, at de 3 bedste hold fra hver liga skal mødes i et slutspil over 
en forlænget weekend. Her tænker man så, at hvert øst-hold skal møde de 3 andre vest-hold. Points 
fra grundspillet tages med over i slutspillet. 
Underliggende bliver der så 4 divisioner med hver 8 hold – 2 divisioner i vest og 2 divisioner i øst 
med en skillelinje ned igennem et af bælterne. Der forsvinder således 14 divisionshold. 
Om vi så ender der vides ikke. Der er jo netop lagt op til en høringsrunde i skakklubberne, så det 
kan være, at vi får et helt andet resultat, når høringen er overstået. Men det er vigtigt, at I er 
opmærksomme på det og giver jeres mening til kende. Det er ikke meningen, at ændringen skal 
træde i kraft med virkning fra næste sæson. 
*DSU og ikke tilmeldte medlemmer 
Noget af det, der har fyldt mest i debatten i hovedbestyrelsen på det sidste, har været den 
kendsgerning, at der er klubber, der helt åbenlyst annoncerer med, at man kan blive medlem af 
klubben uden også at være medlem af Dansk Skak Union. Det er ulovligt i forhold til DSU`s love, 
der siger, at alle klubmedlemmer også skal være medlem af DSU. Nogle HB-medlemmer er 
indstillet på, at vi skal fastholde den kurs, andre at vi måske skal overveje om en opblødning af den. 
Jeg er tilhænger af en revision. Der er tale om meget gamle love, og i al den tid jeg kan huske, har 
disse love ikke været genstand for ændringer. Specielt har den nye Gentofte Skakklub med succes 
profileret sig med forskellige medlemskaber, hvor man tydeligt får at vide, hvad man opnår ved at 



blive DSU-medlem eller ”hygge-medlem”. Et andet eksempel er Skak for Sjov i KSU. Her satses 
meget på ungdomsarbejdet med en veltilrettelagt undervisning af rigtig mange børn. Også her kan 
man yderligere vælge DSU til. I disse to tilfælde, er der tale om nytænkning, som har fået rigtig 
mange til at melde sig i en skakklub. Efter unionens love er det ikke alt sammen lovligt. Men 
omvendt har det fået skaklivet i klubberne til at blomstre. Der er sikkert også noget tilsvarende i 
gang andre steder i hovedkredsene i mindre synligt omfang. Jeg er måske naiv, men jeg tror på, at 
denne nytænkning kan være en vej frem. Jeg tror, at efterhånden som disse uorganiserede 
medlemmer finder ud af, hvilke fordele der kan være ved yderligere at melde sig ind i DSU, så skal 
vi nok få glæde af dem. 
Der er ingen tvivl om, at skaklivet blomstrer rundt omkring: På skoler, I SFO´er, på caféer, på nettet 
og i diverse brætspilmiljøer. Men ligeså snart vi kan flytte noget af denne ”uorganiserede” tilgang 
til skakken over til vores klubber, mener jeg, at vi har langt større chance for at hverve nye 
medlemmer. Og derfor skal vi ikke fremover striks holde fast i de nugældende regler.  
*EMT-konkurrence:  
Denne blev afsluttet 31/7 2022. Her har aktiviteten været højere end året før, og vi er tilbage på 
tidligere års tal. Det er rart at se, at Corona har sluppet grebet om vores skakaktiviteter. Der har 
været tale om 215 unikke deltagere mod sidste års 176. Det svarer til, at hver deltager i gennemsnit 
har deltaget i 2,6 turnering mod 1,9 turnering sidste sæson. Der har været 31 EMT-turneringer 
tilsluttet! Sidste år var der blot 20. Alt i alt en større aktivitet. Lad os håbe, det fortsætter! 
Sæsonens vinder blev som så mange før Henning Jakobsen, Maribo med imponerende 134 points i 
16 turneringer. Sidste år måtte Henning nøjes med 2.-pladsen, men i år er han på alle måder 
kommet stærkt tilbage – Tillykke! Nr. 2 blev Mathias Rasmussen, Maribo med 92,5 points og 3.-
pladsen gik til Niels S. Henriksen, Køge. Lad os håbe, at den gode udvikling også kan aflæses i 
denne sæson!  
*Ungdom: 
Der er som tidligere nævnt grøde i ungdomsskakken. I år har vi fået 7 ansøgninger til 
ungdomsinstruktørordningen. Det vidner igen om øget interesse for skak blandt unge. Vi håber, at 
klubberne forstår at udnytte denne interesse til at integrere de unge i klubberne. 
Der har i den forgangene sæson været afholdt 5 UGP-stævner fordelt over 3 klubber – Næstved, 
Maribo og Kalundborg. Antallet er ikke tilfredsstillende navnlig, da afstanden mellem 
spillestederne let bliver for stor. Vi vil opfordre nogle flere klubber til at melde sig. Det bør være 
muligt i lyset af den voksende interesse for ungdomsskak. Turneringen har haft 64 unikke deltagere 
med 7 deltagere i C-gruppen, 20 i D-gruppen, 22 i E-gruppen og 15 i F-gruppen. Der har været 5 
deltagere fra andre hovedkredse. Vinder af C-gruppen blev Johannes F. Jensen, Præstø, vindere af 
D-gruppen Lena Daibess og Sebastian Petersen begge Præstø, vinder af E-gruppen Jamie Hansen, 
Næstved og vinder af F-gruppen Frida B. Hagen, Næstved med max 100 points. 
Hæderstegn:  
2. Hovedkreds tildeler årets hæderstegn til formanden for Sydøstlollands Skakklub Jens Peter 
Petersen. Jens har i mange år været en kendt skikkelse i skaklivet på Lolland-Falster og har taget 
initiativ til mange skakaktiviteter i årenes løb. Jens har ligeledes i en periode været redaktør af 
hovedkredsens skakblad Sidste Nyt. 
Initiativpræmie:  
2. Hovedkreds tildeler årets initiativpræmie til Næstved Skakklub. Klubben har med succes øget sit 
medlemstal gennem en målrettet indsats på ungdomsområdet, hvori indgår skaktræning og 
deltagelse i forskellige ungdomsturneringer. 
Klub med Størst fremgang:  
Hvert år tildeler vi et skakur til den klub, der i den forgangne sæson har haft størst 
medlemsfremgang. Denne gang tilfalder præmien Holbæk Skakklub. 
Til slut en stor tak til alle de frivillige rundt omkring i klubberne. I gør et stort og flot arbejde for 
dansk skak. Og også en stor tak til mine kollegaer i hovedkredsbestyrelsen. Jeg har sagt det mange 
gange før: Det er en stor fornøjelse at arbejde sammen med så dygtige folk. 
 
 



BILAG 2 – Regnskab:  
 
2. Hovedskreds      
Driftsregnskab for perioden  1/1 - 31/12  2022       
  REGNSKAB  REGNSKAB Budget 
INDTÆGTER:  2022  2021 2022 
Kontingent fra klubberne  239.830,50  252.033,00 246.000 
Kontingent fra enkeltmedlemmer  3.000,00  1.010,00 3.000 
Holdturneringen  0,00  0,00 0 
Renteindtægter/udbytte værdipapirer -9.085,44  -1.609,04 1.000 
Andre indtægter  0,00   0,00 0 
Indtægter ialt  233.745,06  251.433,96 250.000 
      
UDGIFTER      
Kontingent til DSU  211.397,50  224.417,50 215.000 
Medlemsfremmende aktiviteter  0,00  0,00 2.000 
Delegeretmøde/bestyrelse  13.704,30  7.859,15 8.000 
Ungdomsaktiviteter  11.079,00  2.700,00 7.000 
Holdturneringen  5.100,00  0,00 8.500 
EMT konkurrencen  2.500,00  2.500,00 2.500 
Pokalturnering  3.872,00  0,00 4.000 
Divisionstilskud  8.408,00  1.480,00 6.660 
Diverse  3.219,57   3.676,00 4.000 
Udgifter ialt  259.280,37  242.632,65 257.660 
       
Driftsresultat  -25.535,31   8.801,31 -7.660 

      
Status pr. d.d.      
  REGNSKAB  REGNSKAB  
AKTIVER  2022  2021  
Bankkonto 1  56.274,93  68.184,80  
Depotbankkonto  21.772,11  21.150,51  
Tilgodehavende  0,00  0,00  
768 Investeringsbeviser, kurs 89,52  68.751,36   78.758,40  
AKTIVER ialt  146.798,40  168.093,71  
      
PASSIVER      
Primo  168.093,71  159.292,40  
Gæld  4.240,00  0,00  
Årets resultat  -25.535,31   8.801,31  
PASSIVER ialt  146.798,40  168.093,71  
 
 
 



BILAG 3 – Holdturnering: 
 
Så lykkedes det at afvikle holdturneringen uden problemer med Corona. Det blev også en turnering 
uden de større problemer. Der er kun uddelt en enkelt advarsel og så har der været nogle tilfælde 
med manglende spillere.  
Det blev en noget overraskende afslutning, da hele 3 divisionshold rykkede ned og dermed blev der 
hele 4 nedrykkere fra A-rækken. Det er jo lidt chokerende at et hold der bliver nummer 5 ud af 8 må 
rykke ned. Det må nødvendigvis også bevirke at det bliver nogle væsentlig stærkere rækker vi får i 
2. HK i næste sæson. 
De senere år har der været stigende problemer med at skaffe lokaler til sidste runde og da det også 
helst skal være centralt, er der ikke mange muligheder. En klub som Dianalund er altid flink til at 
tilbyde sig og bliver også jævnligt brugt, men dels er det ikke særligt centralt og hver gang får jeg 
en række kommentarer om for lidt plads, hvis det er en række med 8 mands hold der er lagt hos 
dem. Det er min opfattelse at det bliver stadig svære for mange klubber at få lokaler og de skal være 
meget tidlig ude for at få dem. Det giver også til tider problemer hvis det bare er en kamp der 
grundet stor afstand skal placeres centralt hos en anden klub. Jeg er allerede nu blevet gjort 
opmærksom på at hvis Faxe skal arrangere sidste runde til næste sæson skal de snart have besked. 
Jeg vil nu overrække diplomer til vinderne af rækkerne og jeg vil bede klubberne om at komme 
herop og modtage dem, da jeg jo ikke er så mobil. Præmierne sørger Bjarne for at overføre til 
klubberne. 

 
Placering i holdturneringen 
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Række 1.plads 2.plads    

      
Mesterrækken Maribo 1 Guldborgsund 1    

      
A-rækken Sorø 1 Guldborgsund 2    

      
B-række 1 Møn 1 Næstved 2    

      
B-række 2 Holbæk 3 Nykøbing S 2    
 
 



BILAG 4 – Indkomne forslag: 
 
Forslag fra bestyrelsen i 2. HK. 

Holdturneringsreglementet 

§ 3 Holdenes størrelse 
I Mesterrækken og A-rækken består holdene af 8 spillere. I B-rækken og C-rækken består holdene 
af 4 spillere. 
 
Ændres til: 
I Mesterrækken består et hold af 8 spillere. I A-rækken består et hold af 6 spillere. I B-rækken og C-
rækken består et hold af 4 spillere. 
 
Ny formulering: 
I Mesterrækken består et hold af 8 spillere. I A-rækken består et hold af 6 spillere. I B-rækken og C-
rækken består et hold af 4 spillere. 
 
Begrundelse: 
Der er for stort et spring fra 4 mandshold til 8 mandshold og det betyder at der er nogle meget 
stærke 4 mandshold der ikke kan rykke op, da de mangler spillere. 
 


